
Referat af 
GENERALFORSAMLING 
 

Fredag d. 9. Januar 2026 
 
 

1.​ Valg af dirigent: Lars Bjørndal  
og referent: Mette Reinholdt samt mandaternes prøvelse 

 
2.​ Formandens beretning (er vedhæftet)  
 
3.​ Kassererens beretning med fremlæggelse af revideret årsregnskab.  

Regnskabet godkendes (er vedhæftet) 
 

4.​ Indkomne forslag 
-ingen indkomne  

 
5.​ Fastsættelse af kontingent.  

Der godkendes en prisstigning i kontingentet på 100 kr./årligt,  så det nu 
beløber sig på 1100 kr. årligt  

 
6.​ Valg til bestyrelsen 

​ ​ ​ ​ 6.a ​ Valg af 4 ordinære medlemmer:  
Michael Lindtoft, Diana Mortensen,  
Julie Suhr Villefrance og Mette Reinholdt 

​ ​ ​ ​ 6.b ​ Valg af 1 suppleant:  
Line Møller Hedegaard 

​ ​ ​ ​  
7.​ Valg af revisor; Anders Vilmann og revisorsuppleant: Kirsten Ryesgaard 
 
8.​ Valg til diverse udvalg  

To medlemmer til faglig vurdering af ansøgninger til “Dansk 
Endodontiforenings årlige forskningsbevilling”; 

:Anders Vilmann og Alis Torup genvælges 
 

9.​ Eventuelt;  
forslag om at flytte forskningsmidler der ikke bruges i indeværende år til 
det kommende år samt at Bestyrelsen undersøger mulighed for investering 
af foreningens midler for bedre forrentning 

 

 
.  
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Formandsberetning for Dansk Endodontiforening 2026 
Medlemstal og bestyrelsesmøder. 
Vi er lige nu 152 medlemmer + 3 æres-medlemmer i foreningen og vi har i bestyrelsen holdt 4 ordinære bestyrelsesmøder, 
og et ekstraordinært.  
Vi har både mødtes fysisk og online. 
Det vi bruger mest tid på er at planlægge Årsmødet, finde spændende og inspirerende foredragsholdere og sætte et program 
sammen så alle får et fagligt udbytte og nogle gode dage. Vi har igen i år kunnet fylde hele Hindsgavl og har 115 tilmeldte. 
Vi har 12 udstillere og vi har afviklet 1 workshop. 
Helt ekstraordinært har vi her sidst på året brugt meget tid inkl. ekstraordinært møde med at forholde os til en forespørgsel 
fra et enkelt medlem.  
Det drejer sig overordnet om et ønske om etablering af et regelsæt for endodontiske behandlinger, som kunne tage 
udgangspunkt i en egentlig national klinisk retningslinie for det endodontiske område. Der var også et ønske om 
sanktionsmuligheder ved overtrædelser af regelsættet. 
Vi har gjort vores bedste for at vejlede medlemmet om at Endodontiforeningen ikke er tildelt nogen myndighed for området, 
og således ikke kan sanktionere nogen. 
Udarbejdelse af en national klinisk retningslinie, kan kun uddelegeres af Sundhedsstyrelsen, og selve arbejdet vil være for 
omfattende til at kunne varetages af en frivillig, ulønnet bestyrelse som vores. 
Medlemmet har haft et ønske om at få et punkt på dagsordenen i dag, men har ikke fremsendt materiale og motivation egnet 
til udsendelse til medlemmerne inden for 14-dages fristen som anført i vores vedtægter i §6.2.3, og vi har ikke foretaget os 
yderligere efter en ret omfattende korrespondance. 
ESE: 
I forbindelse med ESE’s Biennial Congress i Paris i september 2025, blev der onsdag 3/9-25 afholdt generalforsamling i ESE, 
som jeg som landerepræsentant for Danmark, deltog i. 
Vores kasserer i Endodontiforeningen gennem 11 år, Casper Kruse, som udtræder af vores bestyrelse, er nu indtrådt i ESE’s 
bestyrelse som kasserer for ESE. 
ESE’s S3 kliniske guidelines for endodontiske behandlinger, som udkom i 2023, har vi efter vejledning fra TF, PTO og 
Styrelsen for patientklager arbejdet for, at der laves en dansk version til publicering i TB. Der har været overvejet en fuld 
dansk oversættelse, men dette blev ikke fundet hensigtsmæssigt. Derfor bliver det en model med bearbejdede artikler på 
dansk. 
  
Dette arbejde forventes publiceret i TB i foråret 2026. 
Næste ESE møde bliver efterårsmødet i Vilnius, Litauen, 23.-24. oktober 2026, med temaet: 
“Diagnostiske overvejelser og behandlings løsninger: Fra forskning til praksis,” vil fokusere på 4 emner: 

●​  Vital Pulpa behandling 
●​  Mineralisation and Calcification 
●​  Revner og frakturer 
●​ Revisionsbehandlinger 

Hjemmesiden: 
På grund af at vores hidtidige hjemmesideleverandør så sig nødsaget til at kaste håndklædet i ringen og ikke længere kunne 
servicere os, har vi fået lavet en helt ny og meget mere tidssvarende hjemmeside. Der er stadig finpudsning, der bliver lavet, 
men overordnet skulle den gerne ende med at blive mere brugervenlig, og også nemmere at opdatere for os. 
Patienterstatningen: 
Vi har haft et møde med 3 repræsentanter fra Patienterstatningen, herunder vores egen Andreas Riis. 
De gennemgik for os deres sagsbehandling og erstatningsprincipper, som har ændret sig lidt i forhold til hvordan det var, da 
ordningen lå i TF-tandskade. 
Vi har planer om at lave et onlinemøde for alle medlemmerne med patienterstatningen så I alle kan få glæde af det. 
Næste årsmøde 2027. 
I 2027 har foreningen 25 års jubilæum, og vi er allerede i fuld gang med at sammensætte et godt og festligt program! 
Afslutningsvis vil jeg ønske jer alle et rigtig godt årsmøde, og en god festmiddag i aften! 
Michael Lindtoft, Formand 
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